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A Román E^tmkáspárt Központi Vezetőségének 
és a Román Népköztársaság minisztertanácsának

HATÁROZATA
a sztahanovistákra és élmunkásokra, valamint erkölcsi 

és anyagi ösztönzésükre vonatkozólag '
A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és 

a Román Népköztársaság minisztertanácsa mérlegel
ve a szocialista versenynek, a szovjetuniókéi! szta
hanovista mozgalom dicsőséges tapasztalata kiszé
lesítésének, valamint országunk élmunkásai és újí
tói mozgalmának nagy jelentőségét az ötéves terv 
teljesítéséért és túlteljesítéséért folytatott küzde
lemben:

— Azzal a céllal, hogy a legjobb feltételeket 
biztosítsa a szocialista verseny magasabb fokának, 
a sztahanovizmusnak kifejlődéséhez;

A sztahanovista élmunkások ösztönzésére, 
jutalmazására és népszerűsítésére;

A fejlett munkamódszerek alkalmazásának 
kiterjesztése érdekében

ELHATÁROZZA:

1. — A szocialista verseny győzteseit, a mun
kásokat, technikusokat, mérnököket, tisztviselőket, 
munkacsoportokat, brigádokat, szolgálati váltáso
kat, üzemosztályokat, munkatelepeket és vállalato
kat, -amelyek a legjobb eredményeket érik el az 

állami terv teljesítésében, megvalósításaikhoz képest 
a következőképpen minősitik:

— élmunkás;
— élcsoport, élbrigád vagy élváltás:
— a vállalat élosztálya vagy élmunkatelepe;
— sztahanovista;
— sztahanovista csoport, brigád, vagy váltás;
— a termelési ág legjobb Sztahanovistája.
Az állami terv teljesítésében legjobb eredmé

nyeket elérő vállalatok kollektíváit a következő 
megtisztelő címekkel tüntetik ki:

— az iparág élüzeme;
— országos élüzem.
2. — Az élmunkások, élcsoportok, élbrigádok 

vagy élváltások, élosztályok, élmunkatelepek, élvál
lalatok és a sztahanovisták erkölcsi és anyagi ösz
tönzésére a következő kitüntetéseket adományozzák:

— „ÉLMUNKAS CSILLAGA";
— „Az élcsoport vagy élbrigád ZASZLAJA";
— „A vállalatvezetőség és az üzemi bizottság 

VÖRÖS ZASZLAJA";
„Az. illető minisztérium és szakszervezeti 

szövetség VÖRÖS ZASZLAJA";
— „A minisztertanács TERMELÉSI ZASZLA

JA és az Országos Szakszervezeti Tanács országos 
VÖRÖS ZASZLAJA";

— „SZTAHANOVISTA LOBOGö";
— „VÁLLALATI DÍSZOKLEVÉL";
— „BEJEGYZÉS A VALLALAT ARANY

KÖNYVÉBE";
— „MINISZTÉRIUMI DÍSZOKLEVÉL";
- „BEJEGYZÉS A MINISZTÉRIUM ARANY

KÖNYVÉBE";
— „MINISZTÉRIUMI JELVÉNY: AZ IPAR

AG SZOCIALISTA VERSENYÉNEK KITÜNTE
TETTJE".

JUTALMAK ÉS ANYAGI ELŐNYÖK
— Pénzjutalmak és ingyenes vagy kedvezmé

nyes előfizetések könyvekre, brosúrákra és szak
folyóiratokra, Ideológiai és Irodalmi folyóiratokra.

— Ingyenes, vagy 25—75 százalék kedvez
ménnyel való beutalás az Országos Szakszervezeti 
Tanács üdűlőotthonaiba és szanatóriumaiba.

— Elsőbbség a munkáslakások kiutalásánál.
— Elsőbbség a családi házak építéséhez szük

séges kölcsönnyújtásnál.
— Gyermekeik elsőbbséget élveznek a közép

iskolái és felsőfoktí tanintézetek ösztöndíjai és tan
díjkedvezményei kiosztásánál.

— Ingyenes vagy kedvezményes belépőjegyek 
a színház- és fllmszinházclőadásokra, valamint a 
kulturális és sportrendezvényekre, a Művészeti Bi
zottság és a Testnevelési és Sportbizottság által 
fenntartott különleges díszhelyekre.

3. — A sztahanovistáknak, vngy az élinunká 
soknak juttatott bérletek, valamint Ingyenes és ked

vezményes jegyek beszerzéséhez szükséges kiadá
sokat az igazgatói alapból kell eszközölni.

A pénzügyminisztérium rendelkezésre bocsátja 
az illetékes minisztériumoknak azokat a pénzalapo
kat, amelyek bizonyos termelési ág élüzemei kollek
tívájának, valamint az országos élüzemeknek meg- 
jutalmazásához szükségesek. A jutalmak nagysá
gát külön szabályzat állapítja meg. ,

Az ingyenes vagy kedvezményes üdültetést az 
Országos Szakszervezeti Tanács biztosítja.

4. — A sztahanovisták, élmunkások, az élcso
portok, élbrigádok, élváltások, illetve sztahanovista 
csoportok, brigádok és váltások népszerűsítésére és 
tapasztalataik alkalmazásának kiszélesítésére a kö
vetkező intézkedéseket kell hozni:

a) Az Országos Szakszervezeti Tanács, a szak
szervezeti szövetségek és a minisztériumok gondos
kodnak róla, hogy;minden vállalatnál legyenek 
disztáblák a sztahanovisták és élmunkások számára.

b) Az Országos Szakszervezeti Tanács az ille
tékes szakszervezeti szövetségeken keresztül irá
nyítani fogja a technikai kabinettek, klubok. Vörös 
Sarkok és faliújságok működését, . hogy széleskö
rűen népszerűsítsék a sztahanovistákat, élmunká- 
sokat és teljesítményeiket.

c) Az Országos Szakszervezeti Tanács, a szak
szervezeti szövetségek, az illetékes minisztériumok
kal együttesen, különleges figyelmet kell fordítsa
nak a sztahanovisták és élmunkások haladó munka
módszereinek elterjesztésére, tapasztalatcserék meg
szervezésével, brosúrák kiadásával, valamint a vál
lalatok mellett működő sztahanovista iskolák léte
sítésével.

5. — A pártbizottságoknak és a vállalatok s 
intézmények alapszervezetei bürólnak feladata ve
zetni, irányítani és állandóan ellenőrizni a vállala
tok adminisztratív szervei é’s üzemi bizottságai mun
káját a jelen határozatból eredő feladatok pontos 
teljesítése érdekében.

*
A vállalatok és intézmények pártszervezetei

nek, szakszervezeteinek és adminisztratív vezetősé
gének alapvető feladata azonnal felfigyelni a szü
lető újra, támogatni az alkotó kezdeményezést, tö
megmozgalmat kifejleszteni, hogy aztán minden 
munkás, technikus, mérnök határozottan lásson hoz
zá a termelési folyamat tökéletesítését szolgáló mó
dozatok megkereséséhez.

A vállalatok pártszervezetei, szakszervezetei és 
vezetőségei mindennapos tevékenységének központ
jában kell álljon a feltételek megteremtése és a, tö
megek irányítása ahhoz, hogy a tömegek elsajátít
sák és alkalmazzák a szovjet sztahanovisták és a mi 
élmunkásaink haladó munkamódszereit — olyanfor
mán, hogy ezeket a módszereket vállalataink dolgo
zóinak többsége alkalmazza.

A pártszervezetek és a szakszervezetek fel
adata, hogy elszántan szánjanak szembe az ellensé
ges vagy bürokratikus elemek minden kísérletével, 
amely fékezni akarná a tömegek kezdeményezését 
és lendületét.

A pártszervezeteknek és szakszervezeteknek 
őrködniük kell, hogy az élmunkások és a sztahano
visták erkölcsi és anyagi ösztönzése a jelen Határozat 
végrehajtási szabályzatában megjelölt összes felté
telek teljes tlszteletbcntartásával történjék.

*

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács ugy véli, hogy e Határozat gya
korlati alkalmazása a pártszervezetek, szakszerve
zetek és a vállalatok vezetőségei által, a szocialista 
munkaversenyek fokozását és magasabb színvonalra 
való emelkedését fogja eredményezni, a sztahano
vista mozgalom kifejlesztésével. Ezáltal hozzájárul 
a szocializmus gazdasági alapjait országunkban fe - 
építő első ötéves tervünk teljesítéséhez és túl
szárnyalásához. gazdaságunk kifejlesztéséhez, a 
dolgozók anyagi és kulturális színvonalának állandó 
emelk^ a béke erőinek megszilárdításához.

GH. GHEORGHIU-DEJ,
a Román Munkáspárt Központi Vezetőségé

nek főtitkára.
Dr. PETRU GROZA.

a Román Népköztársaság minisztertanácsá
nak elnöke.

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

a kolozsvári ,9Umrea“ fémárwgyárban
Á November 7. tiszteletére szerve- Sima Rudolf öntő csoportja 135 

zett verseny megkezdése óta az százalékban végezte el szeptember
„Unirea‘‘-gyár munkásai és techiii- havi tervelőirányzatát. Hasonló jó
kusai egyetlen napra sem felejtkez- eredményt mutatott Lészai László
tek meg a Pártnak, tett; ígéretükről, csoportja is, amely 87 százalékkal I
kusai egyetlen napra sem felejtkez.

Szeptemberben • az üzem dolgo
zói közül az öntöde munkásai ér-

Sima Rudolf öntő csoportja 135

termelt előirányzaton felül.
A gyár dolgozói a tervteljesités

ték el a legszebb termelési ered- „ . ,, . , ,, , , ., , .. , mellett a szmesfémtakarekossagértmenyt. Camfianu Alexandru cső. b
portja például 205 százalékban tel. is komoly harcot vívnak. A kovács
jesitette havi tervelőirányzatát. A műhely dolgozói például vállalták, 

hogy November 7. tiszteletére 60selejtcsökkentés terén pedig a meg
engedett- 11.5 százalékot 1.4 száza, kilogram színesfémet takarítanak
lékra csökkentették. Ez az eredmény meg és már szeptember végére 50 
azért is igen jelentős, mert a dől- kilogram sárgarezet gyűjtöttek ösz- 
gozók gondos munkájukkal terven sze. Gergely István az öntődéből 
felül 10 százalékkal több jóminő- szeptemberben 93 kilogram szines- 
ségü öntvényt adtak népgazdasá- fémet takarított meg Lenkei Ferenc 
gunknak. > és; Barabás Ferenc segítségével.

A nagy Sztálin nyilatkozata, hazánk 
dolgozóinak szavát is kifejezésre juttatja

A Szovjetunió békés célokra használja fel az atom-energiát
Sztálin elvtársnak a legújabb 

nyilatkozata, az > atomfegyver 
kérdésében, világszerte nagy 
visszhangra talált. A dolgozó
nép tudja, hogy ez újabb csapás

felkészül az agresszorok táma
dásai ellen is. A nagy sztálini 
nyilatkozat újabb tanujelét ad
ta a szovjet nép békés törekvé
seinek és egyben, leleplezi a há-

az amerikai imperialistákra, borús uszítok < becstelen tervejt- 
akik megfélemlítésre, zsarolásra . Sztálin elvtárs szavai még job- 

’ használják fél. az atomerőt. Az bán megerősítik bennem is a 
atomerő felhasználása azonban ; hitet,--hogy a béketábor győz a 
nem titok. Birtokában van a háborús erők felett. , , -
hatalmas Szovjetunió is, aniely níat f - i- -
békés célokra, a természet, át- ' bfelb László, .
alakítására használja fel az . a „Lemn si: Mobila“ szövet- ‘ 
atomenergiát, de ugyanakkor kezel alelnöke

Hatalmas fejlődésről számoltak be 
a kisipari termelőszövetkezetek 

kongresszusán j
A kisipari 1 termelőszövetkezetek A jövőben intézkedni kell a szi

kongresszusának hétfő délelőtti ülé
séit Ilié Dávid elvtárs, a Kisipari 
Termelőszövetkezetek Szervezőbi
zottságának elnöke terjesztette elő 
jelentését.

Rámutatott, hogy á RNK kisipari 
termelőszövetkezeteinek első kon
gresszusára hárul az a feladat, hogy 
meghatározza a szövetkezetek fel
építésének formáját, mely demokra
tikus alapelveket biztosítson a veze
tésben és találja meg a legjobb 
módszert valamennyi erő . mozgósí
tására. Beszélt arról a nagy fejlő
désről, amelyen a kisipari termelő
szövetkezetek keresztülmentek a Ro
mán Munkáspárt Központi Vezető
sége 1949 március 3—5-én tartott 
plenáris ülésén hozott határozatnak 
megfelelően.

Ilié Dávid elvtárs kiemelte, hogy 
országunkban a Párt és a kormány 
támogatásával és irányításával a 
Szovjetunió termelőszövetkezeteinek 
példájára egészen uj jellegű szövet
kezeti tömegmozgalom létesült a 
burzsoázia szolgálatában álló régt 
szövetkezeti mozgalom helyett,

A jelentés beszámolt arról, hogy 
1949 március óta a szövetkezetek 

• száma 300 százalékkal, a tagok lét- 
I száma 314 százalékkal emelkedett 
I Ma az országban 770 szövetkezet 

■ működik több mint 100.000 taggal. 
I Csak Bukarestben 217 szövetkezet 

tevékenykedik.
Az előadó ezután az eddigi tevé

kenység számos hiányosságára mu
tatott rá, mint például a nem élet
képes szövetkezetek létesítése, a rok
kantak bevonásának hiánya, vala
mint a 'bürokratizmus és á formaliz
mus megnyilvánulása a szövetkezeti 
munkában.

Súlyos hiányosság még, hogy nem 
fordítottak kellő figyelmet a helyi 
erőforrások és az állami iparból ere
dő hulladékok felhasználására.

gorú fegyelem bevezetésére, 
nőségi követelmények tiszteletben.

a mi

tartása érdekében. A kisipari ter
melőszövetkezetekbe be kell vezetni 
az állami szabványokat. Á szövet- 

• kezeteknek közszükségleti cikkeket 
kell előállítaniuk, főleg a hulladék
anyag felhasználásával,

A mennyiség és minőség szerinti 
elosztás szocialista elve, a munka jó 
megszervezése számos szövetkezet 
sikeres munkáját eredményezte. To
vább kell fokozni a szovjet munka
módszerek alkalmazását és a sze
mélyes felelősség elvének meghono
sítását.

Az előadó ezután rámutatott a 
Pártunk és kormányunk által a kis
ipari szövetkezeti 
nyújtott támogatásra.
tagok eddig összesen 
millió lej pénzsegélyt

mozgalomnak 
A szövetkezeti 
több mint 75 
kaptak, beteg

ség, munkabaleset, szülés, vagy halá
lozás esetén.

A kongresszus kedd reggeli illé
sén D. Ttibik elvtárs, a kisipari ter
melőszövetkezetek szervező bizottsá
gának tanácsosa elnökölt.

A kongresszust D. Cernicica <lv- 
társ, a Centrocoop, Barbu Radulcs- 
cu elvtárs pedig az önsegélyező s 
szervező bizottságának nevében üd
vözölte.

A kisipari termelőszövetkezetek 
szervező bizottság.-ln.ik tevékenyeivé- 
ről tartott beszámoló után, a köz
ponti szövetség 1951. IV. évnegye
dére vonatkozó költségvetési terve
zetéről F. Braunstcin elvtárs, a szer
vező bizottság tanácsosa számolt be.

Majd a kongresszus résztvevői 
egyhangúlag elfogadták. •» alav>sza- 
bályzal-fcrvczctct és czacl léficjött 
a kisipari termelőszövetkezetet, küz- 
ponti szövetsége.

Ezután pedig cgyh.ingiil.ig u.< g-za- 
vazták a szövetség ellenőrző bizott
ságának szabályzatát.



WDLHELM PIECK:

Németország egységének kérdésében 
a német népnek kell döntenie '

BERLIN. — (Agerpres.) Wil- 
helm Pieck, a Német Demokra
tikus Köztársaság elnöke az ál' 
lami dijak kiosztása alkalmával 
tartott ünnepségen beszédet 
mondott. Kiemelte, hogy az ál
lami dijak kiosztása egyik meg
nyilatkozása a NDK békepol’- 

'tikájának, majd rátért a német 
nép jelenlegi súlyos helyzetére.

Németország széttagolását az 
imperialisták a háború előkészí
tésére, a fegyverkezés érdeké
ben hajtották végre. A nyugati 
hatalmak külügyminisztereinek 
washingtoni értekezletén ho- 

. zott határozatok teljesen rávilá
gítanak az imperialisták céljai
ra. A washingtoni határozatok 
lényeges pontjai a következők:

L Az imperialista hatalmak 
csapatai továbbra is megszállva 
tartják Nyugat-Németországot 
és csapataik létszámát mégin- 
kább növelik, Nyugat-Németor
szágot hídfővé akarják alakí
tani.

2. Német egységeket létesíte
nek az úgynevezett „Európai 
hadsereg” számára, amelyet 
amerikai parancsnokság alatt 
képeznek ki háborús céljaikra.

3. Nyngat-Németország egész 
iparát a hadianyaggyártás szol
gálatába állítják.

4. Ennek a politikának bizto
sítására a nyugati hatalmak 
fenntartják maguknak a jogot, 
hogy Németország egységének 
kérdésében döntsenek.

Ottó Grotewohl nyilatkozata 
és; a népi kamarának a bonni 

Egyiptom felmon'dtá a brit^egfiptomi szérxfidést '
par-KAIRÓ. — (Agerpres.) Á lesére vonatkozó határozatot, alatt szudáni. kormány é[S 

Francé Presse-hírügynökség je- amely egyben hatálytalanítja az lament alakul. , ■
lenti, hogy az egyiptomi kor- Egyiptomban állomásozó brit- Angol vezetőkörökben 
rnáríTr _ jk. • + - csapatok minden k’vallsagat. A - - -t y í6.mon^ a Egyiptom es miniszterelnök egy másik háta- 
Nagy-Britannia között 1936-ban rozatot is előterjesztett, amely 
megkötött egyezményt. Muszta; előirányozza az 1899-es szerződet 

egyiptomi megsemmisítését. Az egyiptomi 
- i- kormány ilyenformán megszüh-

fa EI-Nahasz Pasa,
miniszterelnök hétfőn a képvi- 
selőház elé terjesztette az angol- telj az angolok 
egyiptomi szerződés megszüute-

parlamenthez intézett felhívása 
élénk visszhangot keltett egész 
Németországban. A hatás olyan 
hatalmas volt Ny ugat-Németor
szágban, hogy Adenauer bonni 
kancellár kénytelen volt há
romszor megváltoztatni állás^ 
pontját. Különböző feltételeket 
szabott, amelyeket mindenféle 
szemérmetlen rágalmakkal, a 
NDK ellen irányuló vádaskodás
sal akart indokolni. Ez csupán 
mesterkedés volt, mert figye- 
lembevéve á'nyugatnémetorszá
gi lakosság egységre és békére 
irányuló akaratát, Adenauer 
nem merészelte nyíltan elutasí
tani a népi kamara javaslatát.

Nem fér hozzá kétség, hogy 
ki kell dolgozni az össznémetor- 
szági választások megtartásá
nak feltételeit. Kétségtelen, 
hogy meg kell alakítani az össz- 
némctországi választások meg
tartásával foglalkozó szervet. 
Van még egy egész sereg olyan 
kérdés, amit meg kell vitatni 
és meg kell oldani. Ehhez szük
séges, hogy NyugatNémetor- 
szág és a Német Demokrati
kus Köztársaság megbízottjai 
üljenek össze értekezletre és 
egyezzenek meg. Mi nem szab
tunk semmilyen feltételt, hogy 
létrejöhessen a megegyezés. Ja
vasoltuk' össznémetországi érte
kezlet megtartását nemzeti lé
tünk két alapvető kérdésében: 
Németország egységének hely
reál 1 itása szabad, egyen lő és 
titkos nemzetgyűlési választá
sok alapján; a német békeszer
ződés sürgős megkötése, ami 

uralmát Szu
dánban és Egyiptom vezetésé 

az idegen csapatok visszavoná
sa után helyreállítja népünk 
szuveréijitásat Ismeretes azon
ban, hogy vannak olyan erők, 
amelyek félnek az össznémet- 
országi értekezlettől és a német 
nép megegyezésétől. Ezek az 
amerikai imperialisták. akik 
csak akkor folytathatják hábo
rút előkészítő politikájukat, 
ha Németországot két részre 
szakítják és ha Nyugat-Német
országot teljesen hatalmukban 
tartják. Ezért azok az emberek, 
akik Nyugat-Néjjjetországban 
végrehajtják az imperialisták 
parancsait, különböző, ürügyek
kel elutasítják a NDK kor
mányának és a népi kamarának 
javaslatait.

Adenauer bonni ' kancellár 
mindenben támogatja az ameri
kai imperialisták érdekeit. Né
metország nemzeti egysé
gének kérdésében magának 
a német népnek kell dön
tenie. Számos példa és bizonyí
ték van arra, hogy ez a meg
egyezés lehetséges és megvaló
sítható. Ennek á célnak az el
érése erőfeszítést és áldozatokat 
kíván népünk legjobb fiai ré
széről. Biztosítsuk tehát az 
európai békéi.

A NDK nagy eredményei, 
amelyeket ma a, nemzet*  dijak 
kiosztásával is ünnepelünk, nem 
mehetnek sohasem feledésbe. 
Eljön a nap, amikor kioszthat
juk a nemzeti dijakat az egysé
ges, demokratikus Németország 
legjobb fiaianak — fejezte be 
beszédét Wilhelm Pieck.

nagy 
aggodalmat keltett az egyiptomi 
kormány határozata. Az angol 
vezetőkörök tisztában Vannak
azzal, hogy amerikai ^szövet
ségesül?*'  egyre jobban aláak
názza gyarmati pozíciójukat a 
Közéi-Keletem

A békealáirási akció az egesz 
Szovjetooióbao hatalmas 
tömegmozgalommá vált

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az 
öthatalmi békeegyézményt kö
vetelő felhívás aláírási akciója az 
egész Szovjetunióban hatalmas 
mozgalommá vált, amelynek so
rán megnyilatkozik a szovjet 
emberek elszánt‘akarata, hogy 
minden erejüket, életüket és 
munkájukat, a béke szolgálatá
ba állítsák. A szovjet munkások, 
kolhozparasztok és értelmiségiek 
a békealáirási akció tiszteletére 
jelpntős sikereket érnek el az 
építő munkában.

Ale'xandr Imsenecki tanár, a 
Szovjetunió Tudományos Aka
démiája mikrobiológiái intézeté
nek igazgatója kijelentette a 
TASS munkatársának:

„A szovjet tudósok békés tö
rekvései égyebek között a mik
robiológiában is kifejezésre jut
nak. A szovjet mikrobiológiai 
tudomány békés célokat szolgál. 
Ezidőszérint hatalmas program- 
mon dolgozunk, hogy ezt a tu
domány-ágát az ember egészsé

Ridgway valasza Kim ír Szén es
Peng Teli Huaj

NEW YORK. — (Agerpres.) 
Az United Press amerikai hír
ügynökség Tokióból' jelenti, 
Hogy Ridgway tábornok, az 
ENSz-haderők parancsnoka táv
iratot intézett Kim ír Szén és 
Peng Teh Huaj tábornokokhoz. 
A táviratban Ridgway tábornok 
közli, hogy megkapta az 1951 ok
tóber 7-én hozzá intézeti leve
let. Ridgway tábornok meg
kísérli, hogy él hárítsa a félé- 
Ipsséget az amerikaiakról.

',,'Ami a semléges 'övezet ki
terjesztésére vonatkozó 'javas
latot illeti ,— Hangzik Ridgway 
távirata a semleges területre 
vonatkozóan ' 4? ügy vélem, 
hogy az értekeztet színhelyét' 

SANGHAJ, h- : (Agerpres.) A 
TASS tokiói jelentése szerint Októ
ber 8-án á japátj r^ndőr^g házkuta-

gének megvédésére használjuk 
fel, hogy a mikrobiológia utján 
termékenyebbé tegyük a szántó
földeket és átalakítsuk a termé
szetet.”

Imsenecki tanár elmondotta, 
hogy az imperialista órszágok- 
bah a tudományt a háború szol
gálatába állítják. Széles körben 
készülnek a bakteriológiai ‘ Há
borúra- Az USA-ban például ta
nulmányozzák a pestis és más 
járványos betegségek terjeszté- 

módszereit. E bűnös cé- 
Ibkérdekében az Egyesült Ál
lamikban úgynevezett tudomá
nyos központokat létesítettek. 
Ezekben az intézetekben és la
boratóriumokban kísérleteket 
végeznek a szörnyű tömegpusz
tító baktériumokkal.

A népek hatalmas békémoz- 
galma következtében megerősö
dik a Szovjetunió vezette de
mokratikus tábor, amely meg
hiúsítja áz agresszorok ter
veit és álnok, cselszövéseiket.

tábomokoknak
körülvevő kis övezet maradjon 
semleges. Javasolom, hogy Kaj- 
szung és Monszun helység, vá- 
lámi'nt a Kajszungból ésMuh- 
szanból Panmunzsohba vezető 
útvonalak ne legyenek támadás
nak kitéve. Véleményem szerint 
Pánmunzson megfelel" árrá a 
célra, hogy a tárgyalásoké t ótt 
folytassuk, A legfontosabb fel
tétel az, hogy a forgalmat min
dig két fél ellenőrizze.'

Remélem, hogy önök is oszt
ják véleményfemet. Utasítom 
összekötő tisztjeimet, hogy ók- 
tőbar lölén találkozzanak , az 
önök összekötő tisztjeivel a 
tárgyalásokkal összefüggő kéri 
desek megvizsgálására.” " '

tásökat . tartott. a Japán Kommunista 
Párt Nágamú körzetében lóvő szék
házaiban.

TOKIö. — (Agerpres.) A francé 
Préssé jelenti, hogy október „ 20 tg 
büntetésük letöltésé előtt újabb iá 
japán háborús bűnöst Helyeznék szá- 
badlábra. '

Az egyszerű emberek százmilliói 
md tudják, milyen erők dolgoznak 
égy uj világkatasztrófa létrehozá
sán. Szörnyű tapasztalatokkal fizet
tek ezért, de a tanulságokat nem 
felejtették eh Megismerték az im
perializmust, megértették az össze
függést á kizsákmányolásra épült 

' tőkés társadalmi rend és a hábo
rúk, egyre pusztitóbb és mind na
gyobb méretű háborúk között. Meg
értették, hogy az emberiség történe
tében merőben uj fejezetet nyitott 
a Nagy Októberi Szocialista ForraJ 
dalom. Felismerték, hogy hol a he-' 

- lyük és mi a tennivalójuk! az élet- 
és halál, 'a béke és háború erőinek 
harcában. A béke szervezett világ
táborával olyan erő lépett a világ
politika, porondjára, amilyent még 
nem ismert az emberiség történél- lehetőségeket tár fel az ember alkotó 
me. A történelem kerekének forgása ereje számára.' A szovjet ember, a 
meggyorsult, pontosabban: maga az
öntudatra ébredt dolgozó ember 
gyorsította meg. Való igaz, hogy az 
imperializmus, a sebzett fenevad 
ma nagyobb veszély az emberiség 
békéjére, mint bármikor a múltban. 
De nem kétséges többé, hogy az em
beriség túlnyomó többsége, amikor 
kezébe vette' a béke megvédésének 
ügyét, sohasem állt ilyen közel a há
borúk okainak kiküszöböléséhez. Mi
lyen erőnek, milyen hatalomnak kö
szönhetjük, hogy a béke győzelmé
nek törhetetlen hitével veszünk 
részt az élet és halál erőinek döntő 
mérkőzésében? A Szovjetuniónak, a 
győzelmes szocializmus országának, 
az uttörés hősi szovjet népének. Le
nin és Sztálin lángeszű vezetésének, 
a béke sztálini diplomáciájának.

Mit jelent 1917 November 7-e, a 
békére vágyó
egymás közötti 
szempontjából? 
vitt gyökeresen 
zetközi életbe,

emberiség, a népeK 
viszonya alakulása 
Milyen értelemben 
uj tényezőt a nem- 

a nemzetközi politi
kába, a diplomáciába az orosz mun. 
kásosztály győzelme, a világ első 
munkás-paraszt állatnának megalapí
tása ?

A szovjet diplomácia alapja: a

q Szovjetunió példája ragyog
Szovjetunió külpolitikája, a béke 
sztálini külpolitikája. A szovjet ál
lam külpolitikájának alapja: a szov
jet állam, a munkások és dolgozó
parasztok szocialista állama. Ebből 
következik, hogy a szovjet külpoli- a legnagyobb bűntettnek tekinti az

. _ emberiséggel szemben, hogy ezt a
tartása, megóvása, a tartós béke biz- háborút folytassuk csak azért, hogy 
tositása. .

A szocializmus és a béke édes*

tikénak vezérelve a béke, a béke fenn- 

képp osszák fel az általuk leigázott
- . - - — &yenge, kis népekét." Lenin és

mástól, minthogy elválaszthatatlan a Sztálin Bolsevik Pártja nemcsak az 
monopolkapitalizmus, az imperíaliz- imperialista hábpruBan szétroncsoít, 
mus a támadó, hóditó, rabló háborúk- ezer sebből vérző,' éhéző orosz nép
től. A szocializmus kimeríthetetlen nek követelte a Békét, hanem az első 

imperialista háborúban meggyötört

testvérek. Elválaszthatatlanok egy- 

szovjet tudós minden erejét íatbaveti, 
hogy a természet erőit, a felszabadí
tott atomerőt, a viz esését és sod
rását, a nap sugárzásának energiáit, 
a szocialista társadalom, a természet 
erőinek fölébe került ember szolgá
latába állítsa. A szovjet ember szá
mára a béke minden napja uj és 
nagyszerű feladatokat kínál: az ég
hajlat megváltoztatását, eddig isme
retlen növények, fák, gyümölcsök 
termesztését, . állatfajták tenyészté
sét. A szocialista társadalom dolgo
zója nem fél a holnaptól. Büszkén*  - ------ r— más ellen uszításának „mesterségét",
bátran, hittel és reménységgel tetetni ,a titkos, fekete kabinetek cselszövé*  
a másnap elé. Számára a béke minden 
napja egy lépés előre a teremtő élet.
á kultúra bősége és gazdagsága' 
utján.

A szocialista társadalom békepoli. 
tikája nem alkalomszerű és átmeneti 
jellegű, hanem szerves része a szo
cializmus, a kommunizmus építésé
nek. t

„A béke eszméje alkotja kormá
nyunk politikájának és külpolitiká
jának alapját" — mondotta Sztálin 
elvtárs. A Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom másnapján, amikor 
a győzelmes forradalom vezetői elő
ször szóltak a világ népeihez, az első

A béke harcos tábora előtt
kelléktárát, hogy ,;raerőszákolják 
népeikre agresszív terveiket és uj 

üzenetük volt: BEKÉT. Igazságos vágóhídra... Kéz a kézben fogúnk háborúba taszítsák őket.” Harcba
és demokratikus békét kövételi a . dolgozni mindén ország dolgozóiwjt vétették az atomzsarolás és a dollár- 
béke-dekrótum, amely Lenin drága forradalmi osztályával." '* bilincsek diplomáciáját, meghirdették
kézjegyét viselte.' „A szovjet kor
mány — hangzott a dekrétum —

az érős is a gazdag nemzetek más-

százmillióknak, áz egész békére 
áhito emberiségnek.

Ezzel a békedékrótummal alapve
tően uj tényező jelent’ meg a nemzet
közi kapcsolatok hosszú történeté
ben. Az imperialista kormányok csak 
egyfajta külpolitikát, diplomáciát 
ismernek: á csalás, megtévesztés, 
hazugság, vesztegetés, képmutatás, 
népámitás, zsarolás és rágalmazás 
burzsoá diplomáciáját, a nemzetközi 
egyezmények, okmányok, kötelezett
ségek semmibevevésének „tudomá- 
uyát", a népek félrevezetésének, egy- 

scinck és összeesküvéseinek . ma
gas iskoláját", a valóság eltorzításá
nak és meghamisításának „bűvésze
iét."

A szovjet diplomácia első cseleke
dete volt napvilágra hozni az impe
rializmus titkos diplomáciájának 
egész irattárát, féltve őrzött titkos 
megállapodásait. „Közzétettük a to
kos szerződéseket és folytatjuk köz. 
lésüket" — mondotta Lenin a hadi
flotta első összerósz kongresszusán 
— sem haragjuk, sem rágalmaik 
nem tilthatnak utunkban. búr.
zsoá urak dühiingenek, mert a nép 
felismerte, hogy miért hajtották őt

Ezen az utón indult el a világ első 
szovjétállamá, Lenin és Sztálin béke-, 
diplomáciájának alapelve: az IGAZ
SÁG. amely egyszeiü, világos és 
a világ minden táján, minden égy. 
szerű ember' számára hozzáférhető! 
A nagy és kis országok viszonya, a 
nagy és kis népek kapcsolata uj fo
galmazást ' és uj tartalmat nyert ái-
tala, á népek szuverenitásának tisz- 
teletbehtartása nem volt többé üres 
forma, amellyel cinikus játékot űz
tek a burzsoá diplomaták cs a nenir 
zetközi jog imperialista ideológusai.

A sztálini külpolitika, a béke 
sztálini diplomáciája minden egyes 
megnyilatkozásával, minden egyes 
nemzetközi szerződéssel és minden 
cselekedetével leleplezte az imperialista 
külpolitika hazugságait, ravasz kép
mutatását. Amikor a szovjet, nép és 
vele áz egész haladó emberiség Mosz
kva nyolcszázéves fennállását ün
nepelte, Sztálin elvtárs a nagy Szov
jetunió fővárosának érdemeit felso
rolva mutatott rá, hogy Moszkva 
zászlóvivője a tartós békéért és a 
népek barátságáért, az új háborús 
gyújtogatok óllen vívott harcnak. 
„As imperialisták szamara — mon
dotta — a háború a legjövedelme
zőbb üzlet. Nem meglepő, hogy az 
imperializmus ügynökei minden mó
don uj háborút igyekeznek kiprovo- 
kölni. Moszkva érdeme abban áll, 
hogy állandóan icleplai az uj há
ború gyujtogalóit és a l>éke zászlaja 
köré gyűjti az összes békést) rrtő 
népeket."

Több mint négy éve hangzottak 
cl ezek a szavak. Azóta a világ bé- 
keszervtő népei szorosan fcL.i' \ör. 
tak a béke sztálini lobogója lúif 
Az emberiség leggonoszabb cllcnsó- 

gei, á Wall Street milliárdosai és 
. ügynökeik felhasználják á Hazugság 

és félrév'éz^teS diplomáciájának egész 

az amerikai monopoltőke impérium- 
építő elvét, a Trumán-elvet, csatló
saik kifosztásának tervét, a Már. 
shaÜ-tervét, kiépítették katonai tám
pontjaik hálózatát, az amérikái had
erő megszálló hadosztályait szabadí
tották rá a „szövetséges" országok
ra, papírrongyokként tépték szét 
nemzetközi egyezményeiket és fe
hérizzásig hevitették rágaíomhadjá- 
ratukát a Szovjetunió és á népi de
mokráciák ellen', bevezették a hadi
gazdálkodást és'tébolyult fegyverke
zésbe kezdtek, a kínai birodálom 
elvesztésé feletti dühükben bandita
módón rohanták még' a koreai né. 
pét és hozzáláttak a leteritétt német 
és japán imperializmus feltámasztá
sához

De sem 1914, sem 1939 és 1941 
megismétlésére nem 'számíthatnak, 
A meglepetés, a rajtaütés taktikája 
éppúgy csődöt mondott, mint a „vil- 
lámháboru" terve, amely megbukott 
1914.ben, megbukott 193!) ben és 
1941-ben és kudarcot vallott Koreá
ban.

A Szovjetunió fennállásának 34 
éve, annak minden napja és órája a 
népek békés együttéléséért vívott sza
kadatlan küzdelemben telt el. E küz
delem serege a nagy Sztálin vezeté
sével óriási mértékben megnöveke- 
dett és a béke erőinek javára bil- ■ 
lentette a mérlegét. Naponta száz
ezrekkel és milliókkal gyarapodik a 
béke harcos tábora és előttük a 
Szovjetunió példája ragyog. A béke 
partizánjai a tettek emberei. Ébe
ren figyelik az ellenség álcázott és 
nyílt mozdulatait, lerántják a leplet 
•■ötét csclszővé-cikről és feltárják a 
háborús tervek igazi mozgató ni- 
góit.

ERDÉLY! LAbZLO
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Miiiisztertasiácsi határozat a „Közellenőrzés” 
megszervezéséről az állami, szövetkezeti üzletek 

és éttermek jobb működésének biztosítására
A Hivatalos Közlöny október 5-i 

számában minisztertanácsi határo
zat jelent meg a ,.Közellenőrzés” 
megszervezéséről. Az uj szerv fel
adata felügyeletet gyakorolni a szo
cialista szektor kicsinyben! elárusító 
és közélelmezési egységei fölött.

A határozat kifejti, hogy a dolgo
zó lakosság jobb ellátásának és a 
fogyasztók- jobb kiszolgálásának ér
dekében „Közellenőrzés” néven bi
zottságokat létesítenek, amelyek fel- 
adata az állami kereskedelem ki
csinyben! elárusító és közélelmezési 
egységeinek, a szövetkezetek kicsiny
ben! elárusító és közélelmezési egy
ségeinek, valamint a városok és 
munkásközpontok kantinjainak mun
káját ellenőrizni.

A közellenőrzést szakszervezeti bi-
zottságok gyakorolják. E bizottságok 
ellenőrzik az ártik beszerzésének,

adtak ki a szocialista
csínyben! elárusító és közélelmezési 
egységei fölött felügyeletet gyakorló 
közellenőrzés megszervezéséről és

szektor ki- tarozását, megőrzését és

működési szabályairól. A 
értelmében a közellenőrzés! 
gokat üzemi közgyűlésen 
vállalatok termelésben

rendelet 
bizottsá- 
az ipari 
élenjáró

munkásai, technikusai és tisztviselői 
közül választják. A bizottságokba 
beválasztott alkalmazottakat nem 
emelik ki a termelésből és megbíza
tásuk visszavonható.

A közéllénörzési bizottságok 5—21 
alkalmazottból állanak. Az ellenőr
zést 2—3 tagú csoportok gyakorol
ják, a tartományok szakszervezeti 
tanácsai által kibocsátott és a helyi 
néptanácsok kereskedelmi osztályai 
által láttamozott igazolványok alap
ján.

________ ____ ____________ , A tartományi szakszervezeti tana- 
mej»örzésének és elosztásának mód- cSok irányítják, egybehangolják és 
jáf. az áruk minőségét, az éttermek,' ellenőrzik az illető tartományban a 
büffék és kantinok ételkészítési élőt
írásainak betartását, a . fogyasztók 
kiszolgálását. az árak betartását, 
valamint a belkereskedelmi minisz
térium határozataiban foglalt keres
kedelmi szabályok alkalmazását.

A közellenőrzési bizottságok együtt
működnek a néptanácsoknak a ke
reskedelem és az ellátás kérdése
véi foglalkozó állandó bizottságai-
val, az Állami Kereskedelmi Fél
ügyelettel, az Állami Egészségügyi 
Felügyelettel, a néptanácsok kereske
delmi osztályainak ellenőrző szervei
vel, valamint a fogyasztási szövet
kezetek b«libizottságaivaL

kicsinyben! elárusító és 
egységekben, valamint 
ban. Felülvizsgálják a

kezelését a 
közellátási 

a kantinok- 
kicslnybeni

elárusító raktárak, a közélelmezési
egységek. .valamint a kantinok, 

a mellékhelyiségekkonyhák és
egészségügyi helyzetét Ellenőrzik 
ac áruk kimérését és kiszolgálását
a fogyasztóknak, belkereske-
delmi minisztérium által a vendég
lők, büffék, kantinok részére meg
állapított ételkészítési előírások be
tartását, a fogyasztóknak eladott 
áruk áfának betartását, a fogyasztók 
kiszolgálásának módját a kicsinyben! 
elárusító üzletekben, kantinokban 
és közélelmezési egységekben. Ellen-*  
őrzik a belkereskedelmi miniszté
rium által hozott rendeletek és ha
tározatok alkalmazását.

A rendelet értelmében a közellen
őrzési bizottság a kapott feladatok
nak megfelelően, vizsgálatokat tart;

közellenőrzési bizottságok egész te- az észlelt visszaéléseket bejegyzi az 
vékenységét. elíeuőrzőkönyvbe; felhívja az elleu-

A közellenőrzési bizottságok — őrzött vállalat vezetőségének fí-
szögezi le a továbbiakban a hatá
rozat — ellenőrzik, hogyan vannak 
ellátva áruval a városokban és a 
munkásközpontokban az állami ke
reskedelem kicsinyben! elárusító és 
közélelmezési egységei, a szövetke-

őrzött vállalat vezetőségének fi
gyelmét az észlelt visszaélésekre.
hogy megtehessék a szükséges intéz
kedéseket, súlyosabb visszaélések ese- 
tén értesíti az Állami Kereskedelmi
Felügyeletet és az Egészségügyi Fel- 
ügyelöségeket( vagy a néptanács 

zeti kicsinyben! elárusító ás közélel- kereskedelmi ügyosztályát; a keres- 
mezési egységek, a fogyasztási szűk- kedeími alkalmazottak , között, vég- 

„L-‘—-, - -- zetf felvilágosító munkával segíti a
adottságokat és kereskedelmi vállalatok működését. 

__________ A közéllénörzési bizottságok időn- 
termékek minőségét. ként nagygyűlések keretében számol-

ségletek kielégítése céljából, figyc-
lembevéve a helyi
az idényáruk választékát, az élelme-
zési s ipari 
Ellenőrzik, hogyan vannak ellátva nak be tevékenységükről az alkal

mazottaknak. A közellenőrzési bi
zottságok tevékenységéről a vállala
tok szakszervezetei időnként jelen
tést tesznek a tartományi szakszer-

árnval a kicsinyben! elárusító üzle^ 
ték és a közélelmezési egységek, á 

A Román Népköztársaság Országos raktárhelyiségeikben lévő áruból;
Szakszervezeti Tanácsa és a belke- hogyan vannak ellátva a kantinok     _ . 
reskedelmi minisztérium rendeletet élelemmel. Ellenőrzik az áruk rak- vezeti tanácsnak.

Miért nincs felső ciklusa az V. kerület elemi iskolájának?
KOLOZ^VÁR. _ (Levelezőnktől.) 

Elemi iskolánk TI. ciklusának felálli- _  
tása nepf most vetődik fel először, tesitenek.

úttal Írásbeli ígéretet kaptunk, hogy második ciklust az V. kerületben, 
az 1951—52 iskolái évben iskolát lé- Ugyanis helyiség lett volna, s ete-

.. . . Később ezt az ígéretet kintetben a szülők eljártak a lakás- 
A szülők már 1948—49-ben kérték, szóban visszavonták, azzal az- índó- - hivatalnál. Úgy, gondoljuk, hogy 150 
Az akkori ideiglenes bizottság egyes kolíssál, hogy az írisz-telepen kell gyermeket nem helyes kitenni azAz ^kkori ideiglenes bizottság egyes kolíssál, hogy az írisz-telepen kell 
beszámolója alkalmával Csorna Ist- II. ciklust létesíteni. Jelenleg az a 
ván tanügyi felügyelő elvtárson ke_ hélyzet, hogy 150-—160 gyermek a 
r^sztijl Ígéretet is tett, hogy az 1950 város különféle más iskoláiba szó-resztül ígéretet is tett, hogy az 1950 ____ _______ ___
—51 iskolai évben felállítják a má- ródik szét s naponta kilométereket 
spdik- cikhist. 1951 márciusában a gyalogol az iskoláig és vissza. Igé-
kerület nagyszámú dolgozója kérvé
nyezte újból á második ciklust. Á 
tanügyi osztály érdeklődött a tanulók 
létszáma felől s erről meg is kapta 
az adatokat az alábbiak szerint: V. 
osztályos tanuló 58, VI.-os 44 és 
VlJ^es 31 lakik a kerületben, Ez-

gyalogol az iskoláig és vissza. ígé
retet kaptunk, hogy számukra kü
lön autóbuszjáratot állítanak be, de 
ezideig még mindig csak az ígérettel 
vagyunk. -

Szeretnénk pontosabb felvilágosí
tást kapni arról, hogy végeredmény
ben miért nem lehetett felállítani á

idő viszontagságainak. Ezért árra 
kérjük a. tanügyi osztályt, hogy ve
gye ismét kézébe az ügyet és ne 
hagyja a bürokrácia zegzugos fo
lyosóin bolyongani a második ciklus 
kérdését.

a

Székely András,
Rákóczi-uti lakos, 

tartományi villamosmüvek 
dolgozója

Szovjet módszer szerint vetik a búzát 
a GTÁ-val szerződést kötött polyáni 

dolgozó földművesek
_Az aranyosgyéresi GTA kikül

dötte a múlt év nyarán, mikor 
megérkezett Aranyospolyánba, 
egyenesen Balogh Béla párttit
kárhoz ment. Balogh még aznap 
este gyűlést hivott össze, ahöl 
megvitatták a traktorbérlő tár
sulásra' vonatkozó kérdéseket 
A párttagok örömmel fogadták 
ajtráktorállomás segítségét. El- 
sőnfek á" párttitkár és Moldovan 
Liloovic írták alá u szerződést. 
Mivél az ő földjük egymás mel
lett volt, mindjárt kimondták, 
bogy fölszántatják a mesgyét is. 
A gyűlés utáni napokon megin
dult a felvilágosító munka a 
faluban. párttagok házróL 
bázra jártak, megmagyarázták 
a szegény- és középparasztoknak 
a traktorral végzett munka elő
nyét. Különösen a szegénypa
rasztok írták alá örömmel a 
szerződést.

Összesen 20 szegény- és kö
zépparaszt kötött traktorbórlő 
szerződést. A szerződés-kötés 
u|áu ezek a dolgozó földmüve- 
sék' mogválhsztottfik a társulás 
vezetőségét, Balogh Béla párt
titkár és Nagy Ferenc dolgozó 
földműves személyében. Néhány 
nap nwlva a gyéresi traktoris. 
Iák vidáman szántottak a tago- 
«itotl földön. A keskeny parcel
lák közül eltűntek a mcsgyék 
A iindrágszijhoz hasonló föld- 
darabkák helyén hnl.'ilinas táb
la traktorszántotta barázdák fc. 
keféllek. A szerződés értelmében 
n vetést is ii traktorok végez
ték- Az idejében elvetett nagy

tábla földön hamar kikelt a bú
za és napról-napra, szemláto-*  
mást fejlődött. Még a múlt ősz
szel meg lehetett látni a különb, 
séget a társulás földjén és az 
egyénileg szántott földön ki
kelt vetések között. A esépléskor 
pedig végképp beigazolódott, 
hogy a traktorszántotta földön 
sokkal nagyobb termésered
ményt lehet elérni. A társult 
parasztok földjén 3—4 mázsával 
termett több hektáronként. 
Reichenberger József 44 ár föld
jén 12 mázsa 21 kiló lett. Ba
logh Béla 58 ár földje 17 mázsa 
32 kiló búzát termett. Ebből a 
gépállomás munkájáért, a szán
tásért, vetésért és a boronálás-
ért csupán 
tett adnia.

Látva az 
a polyáni

112 kiló búzát kel-

elért eredményeket, 
dolgozó parasztok

nem bontották fel a társulást, 
újra moRkötötték a szerződést a 
GTA-val. Az idén már a búzát .
is szovjet módszerrel, keresztbe
vetik mert meggyőződtek 
ról, hogy igy ötéves tervünk 
sodik évében még nngyobb 
most tudnak bei nkiirituni.

ar- 
má- 
ter*

A
Párt Központi Vcz.clősógóiick n 
l;irsnl;'iKoki-,i vonatkozónii ho
zott hafároziitál o polyáni dói
jxozó Földműves örömmel
üdvözöltök és megtellék nz elő*  
készületeket. hogy Pártunk la- 
iiilúsát követve, nagyobb szánni 
dolgozó í'öldniüve<t npigiibu fog
laló larlós társulást szervez
zenek.

. PÉLDÁT MUTATNAK . 
. A VETÉSBEN,A SOMLYÓ- 
UJLAKI -KOLLEKTmSTÁK

SOMLYÓUJLAK. —■ (Levelezőnk
től.) A sotnlyóujlaki kollektivisták 
egész évben hazafias, kötelességük tu
datában végezték a munkát. Mind a 
tavaszi vetési kampányra, mind a nö
vénygondozás, kapálás, valamint az 
aratás és termésbetakaritás, cséplés 
munkálataira jól átgondolt munka- 
tervet készítettek és igyekeztek azt 
megvalósítani, a munkát idejében és 
példamutatóan elvégezni.

A Párt Központi Vezetősége és a 
minisztertanács az őszi vetési mun
kálatok végrehajtásával kapcsolat
ban hozott határozata után a somlyó- 
ujlaki kollektivisták is azonnal meg_ 
kezdték az előkészületeket az őszi 
vetési kampányra. Nagy János, a 
kollektiv gazdaság elnöke és a ve
zető tanács elkészítette a munkater- 
vet s mozgósította a kollektiv gazda
ság minden tagját a vetés megkez
désére. Kelemen János elnökhelyet
tes' személyszerint vállalt felelős
séget az egész vetési terv végrehaj
tásáért. Először 30 hektáron rozsot 
vetettek. Utána nagy lendülettel fog
tak a buzavetéshez. A 170 hektár terv
bevett területből október 3-án már 
több mint 100 hektárt vetettek be. 
Az őszi vetés során felelősségérzet
tel végzett lelkiismeretes munkáju
kért dicséretet érdemelnek: Seress 
Sándor, Melegít János, fíede l'crcnc, 
Pdlyoki Eercnc, Hede János, Kele
men András, Szabó András és Par
kos József, A többi kollektivista scin 
maradt le ezek mögött, mindnyájan 
megértették azt, hogy ha becsületc-

Kolozsvár felszabadulásának 
évfordulóján a dolgozók meleg 

szeretettel gondolnak a dicsőséges 
Szovjet Hadseregre

Oktáher 11-én 7 éve annak, hogy Kolozsvár • várost a dicsőséges^ 
Szovjet Hadsereg, vállvetve a román katonákkal, felszabadította a fasiszta 
járom alól. Ez volt az első alkalom, amikor Kolozsvár összes dolgozói 
szabadnak érezték magukat s nemzetiségi különbség nélkül megkezdték a 
háborús romok eltakarítását, a város újjáépítését. Hálával, szeretettel gon
dolnak Kolozsvár dolgozói felszabadításuk 7. évfordulóján a Szovjet Had
seregre és a dolgozó népek zseniális tanítómesterére, a nagy Sztálinra. Ez 
nyilvánul meg a gyárakban, üzemekben az esztergapadok mellett, ezt jut
tatják kifejezésre a vállalatok, intézmények dolgozói többszörös norma-tul- 
szárnyalásokkal.

Kolozsvár felszabadítása óta 7 esztendő telt el. Pártunk vesztésével 
az évforduló napján olyan eredményekkel dicsekedhetünk, 'amilyent egyet
len tőkés államban sem lehet megvalósítani. A sztálini nemzetiségi politika alap
ján Pártunk a testvéri együttműködés Szellemében neveli az itt élő nemze
tiségeket. Városunkban román és magyar nyelvű egyetem működik, amely 
ujtipusu, szocialista hazafiakat, edzett békeharcosokat nevel. A közép- és a 
különböző szakmai iskolák kapui nyitva állanak a dolgozó nép fiai előtt. 
Mindenki saját anyanyelvén tanulhat, hogy hazánk hasznos tagjává váljék
a szocializmus 

De nem
épitésében.

---- csupán ebben áll Kolozsvár felszabadításának jelentősege. 7 
esztendő alatt állandóan épült, szépült a város. Pártunk gondoskodásából
az elhanyagolt gyárak helyére uj, korszerű üzemek emelkednek. Kibővitet-
ték a „Herbák János", az „Armatúra" és a „Menajul"-üzemeket, átalakítót- , 
ták a „Triumf" és az „Unirea"-gyárat. Szovjet gépekkel és munkamódsze
rekkel olyan gépeket gyártunk az „Unirea". fémárugyárban, amely elenged
hetetlenül szükséges textiliparunk további fejlesztéséhez. Nemsokára befe
jeződik a ..Carbochim"-üzem építése is. Ez pótolhatatlan előnyöket jelent 
a bányaipar fejlesztésében. Uj iskolákkal, intézményekkel, laboratóriu
mokkal gazdagodott 7 esztendő alatt a város. Az írisz-telepen munkásla
kások, a különböző városnegyedekben parkok, viz- és gázvezetékek épültek, 
utcákat, járdákat köveztek ki. Lehet-e ilyen eredményeket felmutatni a ka
pitalista országok varosaiban? Lehet-e a kizsákmányoláson alapuló államok
ban a testvériség és a szocialista hazafiság szellemében Mevelni a lakó
kat? Nem. Ilyen eredmények csupán ott érhetők el, ahol a dolgozókat az 
elnyomás, alól a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadította fel s állandó 
segítséget kapnak a Szovjetuniótól, Ilyen eredmények a Szovjetunión kívül 
szeretett hazánkban .és a népi demokráciák országaiban érhetők el, ahol a 
munkásosztály szövetségben a dolgozó parasztsággal kezébe vette a nép 
sorsának intézését s bátor léptekkel halad a Párt által megjelölt ütőn.

Kolozsvár dolgozói a felszabadulás 7. évfordulója alkalmából fel
mérik az eddigi eredményeket. Ugyanakkor szeretettel, ragaszkodással gon
dolnak a szovjet népre és a nagy Sztálinra, békés életünk, alkotó mun
kánk védelmezőjére. '

A? .Román-Szovjet Barátság Hónapja
A FŐVÁROSBAN

a RNK Athenaeumának termében 
tartott ünnepi ülésen nyílt meg a Ro
mán-Szovjet Barátság Hónapja. Az 
ünnepségen, amelyen megmutatko
zott, hógy milyen mélyen gyökerezik

Fegyveres Erőinek képviselői, müvé- 
saek, értelmiségiek, munkások és 
más dolgozók; Résztvettek továbbá 
a diplomáciai testület tagjai,^ a Ki
nai Népköztársaság, valamint a többi

országunk dólgozőinák leikében a di- baráti népköztársaságok követségei-
csőségés szovjet nép iránti barátság, 
a jelenlevők forró szeretetük kifeje
zéséül nagy lelkesedéssel választot
ták meg a gyűlés díszelnökségébe a 
béke és a népek függetlenségének 
nagy zászlóvivőjét, Joszif Visszáriono. 
vics Sztálint. Lelkesen választották 
be továbbá a diszelnökségbe a Szov
jetunió Kommunista (b) Pártjj-Polit- 
büróját, a RNK KV Politbüróját, élen 
Gh. Gheorghiu-Dej elvtárssal, vala
mint dr. Petru Grozá miniszterelnö
köt. Az aktív elnökségbe a Párt Köz
ponti’ Vezetősége Bárójának tagjait 
a szovjet küldöttség tagjait, kormá
nyunk több tagját, a hadsereg képvi
selőit, akadémikusokat, tudományos 
életünlc képviselőit választották.

Az ünnepi ülésen jelen voltak a 
RMP KV és a kormány tagjai, a 
Román-Szovjet Barátság Hónapja or
szágos bizottságának tagjai, párt
aktivisták, a tömegszervezetek és az 
állami intézmények vezetői, a RNK

nek képviselői.
Mihail Sadoveanu akadémikus 

megnyitó beszédében melegen üdvö
zölte a Román-Szovjet Barátság Hó
napján résztvevő szovjet küldöttsé
get, Ezután dr. C. I Parton akadé
mikus, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki' 
Tanácsának elnöke, az ARLUS köz
ponti Tanácsának elnöké mondott 
ünnepi beszédet. Ezt követőleg fel
szólalt. V, P. Nikityin akadémikus, 
a szovjet küldöttség vezetője. A kö-* , 
zönség lelkesen tüntetett a Szovjet
unió és Sztálin elvtárs mellett.

Befejezésül kitörő lelkesedés köze
pette olvasták fel népünk felszaba
dítójának és támogatójának, Sztálin 
elvtársnak küldött távirat szövegét. 
Ugyancsak nagy lelkesedés fo
gadta dolgozó népünk szeretett veze
tőjének, Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs
nak küldött távirat szövegét is- Az 
ünnepséget magas színvonalú művé
szi műsor követte.

a szovjet küldöttség latogatAsa Bukarest múzeumaiban

Kedden délután á Román-Szovjet 
Barátság Hónapjának ünnepségein 
résztvevő szovjet küldöttség tagjai 
meglátogattál- " ”omín-Orosz Mú
zeumot. A vendégek nagy érdeklődés
sel szemlélték a román és az orosz 
nép közötti évszázados baráti kap
csolatokról tanúskodó történeti do
kumentumokat. Ezután a ((//szovjet 
vendégek „A nép forradalmi harca” 
mtizcnmot. látogatták meg. Behatóan 
érdeklődtek országunk munkásosz
tályának a Román Kommunista Párt

vezetésével folytatott harcai iránt.
A küldöttség tagjaira mély benyo

mást tettek azok a börtöncellák, 
amelyekben Gh. Gheorghiu-Dej és 
Ana Pauker elvtársakat tartották 
fogva, a véres burzsoá-földesúri ter
ror idején.

Országunk hatalmas építkezéseinek 
kicsinyített másai, az aranyló búza
mezőket ábrázoló képek dolgozó né
pünk egyre boldogabbá váló uj éle
tét mutatták be a szovjet küldöttek
nek.

KOLOZSVARON
a RNK Akadémiájának kolozsvári 
fiókja a Román-Szovjet Barátság Hó
napjának ünnepi rendezvényei során 
szerdán, október 10-én Szfnpozlont 
rendezett az Egyetemiek Háza kister
mében,. „A szovjet tudomány, a béke 
és a nép szolgálatában” tárgykörből.

Pctrovici Emit akadémikus meg
nyitó beszédében méltatta Sztálin 
elvtársnnk nz atomfegyverre vonat
kozó nyilatkozatát. Ezt kavctőlrg a 
szovjet nyelvészet vívmányainak jo. 
Icntőségéről Virfotf előadást Hong.

sen dolgoznak, ötéves Tervünk má. , enlyoztn Sztálin clvtárs nyelvi itdo
sodik evében is az ideihez hasonló 
gazdag termést aratnak.

Dlcscy Sándor

mányi munkásságának hatalmas, 
iránytszabó jelentőségét és utalt a

I RNK Akadémiája 6. ülésszakának 
> tevékenységér®.

Ezután T. Popovici, az Akadémia 
kolozsvári fiókjának titkára a kom- 
munizmus hatalmas építkezéseiről 
beszélt. E. Pora egyetemi tanát 0- 
B. Lcpcalnszkája tudományos tevé
kenységéről, a mlcsuríni tanok ujabV 
diadaláról adott elő. Lazányi Endre 
egyetemi tanár a szovjet ngrohlológh 
nj vívmányait ismertette, majd 
Csehi Gyula egyetemi tanár elóadá 
sábnn arra világított rá, hogy a 
szovjet társadalomtudományok mi
kínt világítják meg hazánk tudomá
nyos fejlődésének útját. A Szinpozinn 
Pctrovici Emil akadémikus zárósza- 
valval ért véget.



A Kolozsvár-tartományi Villamosmii vezetősége a vállalat 
dolgozóinak szakmai továbbképzésére törekszik

Szmház- Mozi-O^era

.. Nagyszerű villamosítási ter
vünk évről-évre egyre nagyobb 
feladatok elé állítja hazánk 
villamosipari vállalatait és in
tézményeit és igy a Kolozsvár- 
tartományi Villamosmüveket is. 
A tartományi villamosmii tág
körű feladatainak csak úgy te- 
liet elegei, ha megfelelő számú 
szakmai káderrel rendelkezik 
Nagyszámii, jól képzett szak
munkásra, van szüksége a tar
tomány magas és alacsoiiyfo- 
szültségü hálózatának kibövilé-
sebez, a falvak villamosításá
hoz es nem utolsó sorban szak
munkás kádereket k»il biztosí
tania áz újonnan létesülő mik- 
rócentrálé kezeléséhez is.
, E cél érdekében, a tartományi 
yillamosmü vezetősége igyek
szik minél körültekintőbben 
gondoskodni a vállalat dolgozói
nat politikai és szakmai neve
léséről. A dolgozók szakmai ön- 
kepzését részben szakmai tan
folyamok utján, részben pedig 

AKI NEM TARTJA SZÍVÜGYÉNEK A 
DOLGOZÓK J<) ÁRUELLÁTÁSÁT ...
ZSIBÓ ( Tudósitonktól.) Nap mint nap, egyre 

többet hallunk és-olvasunk a kereskedelmi' és szövet
kezeti alkalmazottak munka fegyelmi kérdéséiről Olva
sunk arról, hogy a vállalatvezetők lankadatlan munkát 
fejtenek ki azért, hogy a dolgozók mi nél jobb kiszolgálá
sa érdekében növeljék az alkalmazottak politikai-szakmai 
ismeretét Éppen ezért helyes, ha azok az alkalmazot
tak. akik ezt a segítséget nem veszik igénybe, komoly 
'bírálatban részesülnek. “ . ’

A zsibói fogyasztási szövetkezet textilosztályának 
pénztárosa, Mátyás Jolán például feltűnően durván bá
nik a vevőkkel Idegesen válaszol, ha érdeklődnek: 
zsörtölődik az aprópénzért s ami a fő hibája, szereti 
rövidíteni munkaidejét. De hogy ez ne látszék túl ál
talánosnak, egy konkrét példát hozunk fel.

Szeptember 28-án egy dolgozó textilárut vásá
rolt. Kiválasztotta á neki megfelelő anyagot, becéoiná- 
goltatta s mikor fizetni akart, a pénztárosnő kijelen
tette, hogy már „csak holnap" fogadja el a pénzt. Má
tyás Jolán, bár még csak fél kettő volt, már lezárta a 
pénztárt. Az üzlet pedig, péntek lévén, kettőig van 
nyitva, mivel délután zárva tartanak: A pénztárosnő
nek tehát bőven lett volna ideje, hogy 2.óra.után szá
molja össze napi forgalmát. ~

Jó lenne, ha Mátyus Jolán több lelkiismeretesség
gel végezné teendőit. Kényelmességből ne engedje áru 
nélkül ^elmenni a dolgozókat. Helyes lenne, ha a szö
vetkezet vezetősége is nagyobb .gondot fordítana a mun
kaidő pontos betartásának ellenőrzésére.

AZ ÁRVA GYERMEKEK RÉSZÉRE KULTUR- 
MÜSOROS DÉLUTÁNOKAT RENDEZNEK A

RDNSz IV. KERÜLETI SZERVEZETÉNEK
- " ; TAGJA) '

KOLOZSVÁR. -. (Levelezőnktől.) A RDNSz 
IV. kerületi szervezetének tagjai tevékeny mun
kát végeznek. A dolgozó nők és háziasszonyok 
politikai nevelésiére 40 körzetben 35 olvasókört 
szerveztek. A tagok rendszeresen látogatják az 
olvasóköröket, egészséges1 vitákat rendeznek a 
kűl- és belpolitikai eseményekről.
;■ A RDNSz-szervezet a békebizottsággal és a 
MNSz-szervézettel karöltve, 23 békebizottsági I 
körzetet alaki tolt. A gyűlésekre minden egyes
körzetben meghívják a szervezeten kívüli asszo
nyokat is. Ezeken a gyűléseken a „Békebizottsá- ' 
gok Közlönyéiből tartanak felolvasásokat.

. Az áryaházi gyermekek megsegítéséből igen 
szépen kivették részüket a kerekdombi dol
gozó földműves-asszonyok. Eddig négy vasárnap 
350 gyermeket vendégeltek meg ebéddel. Ebéd 
után a RDNSz-tagok és a pionírok műsoros dél
utánt , rendeztek az árvagyermekek részére Hi
ba azonban, hogy egyes RDNSz-uteafelelősök nem 
kapcsolódtak be a szervezési munkába, hanem 
csupán a megrendezett műsoros, délutánra jöt
tek el.

, Kovács Teréz

Nagymennyiségű zöldséget tartalékolt télire
az aranyosgyéresi gépállomás étkezdéje 

ARANYOSGYÉRES. - (Le-
yelezőnktől.) A gép- és traktor
állomás dolgozóinak zöldséggel 
való ellátásáért a gépállomás 
igazgatósága a kantin-bizottság- 
gal egyetértve, 7-hektáron lé
tesített kertészetet. Az itt ter
mett zöldség a nyár folyamán 
bőségesen fedezte a traktoristák 
szükségletét. Ugyanakkor a 
kantin-bizottság ! kezdeményezé- | 
sére Búzás József |kantin-vezető 
nagymennyiségű zöldséget kon
zervált télire is. 2310 kiló 
zöldséget,’ illetve főzelékfélét, 
750 ki|ó üveges paradicsomot, 
550 kiló ecetes ugorkát, 100 kiló 
paprika-konzervet, 210 kiló sa

A KÖRÖSFÖI NÉPTANÁCS 
AZ ŐSZI VETÉS SIKERÉÉRT

KÖRÖSFŐ. — (Levelezőnktől.) 
Községünk néptanácsa és a kép
viselők az elmúlt napokban ülést 
tartottak. Bartha elvtárs, a 
RMP Bánffyhunyad-rajoni bi
zottságának küldöttje Pártunk 
Központi Vezetősége és a mi
nisztertanács határozatáról tar
tott előadást. Rámutatott ana. 
hogy a falusi dolgozó földműve
seknek nagyfontosságu feladnia: 
az őszi szántás^vetési munkák 
Hőjében és megfelelő körülmé
nyek közöli való elvégzése.

Az őszi mezőgazdasági mun
kákkal kapcsolatos feladatok 
megoldása érdekében szeptember 
23-án újabb gyűlést tartottunk. 
Ez alkalommal Knesó Sándor 
elvtárs, a MNSz Központi Bi
zottságának elnöke mondott be
szédet. Az előadást a falusi dol
gozók problémájáról szóló ba
rátságos beszélgetés követte

Kovács György

szovjet módszer szerit káderne
velői szerződéskötések se
gítségével végzik. A villamosmii 
keretében első- és másodfokú 
szakmai tanfolyam működik, 
amelyen jelenleg. 55 munkás 
vesz részt.; A z elsőfokú szakmai 
tanfolyamon tanulók a hálózati 
szerelés, á Diesel-motorok és 
gőzkazánok szakszerű kezelésé*  
nek mesterségét sajátítják el. 
A. tarifolyámon hallottakat 
mindjárt a gyakorlatban is 
hasznosíthatják, mivel vala
mennyien szakmai önképzési
szerződést is ■ köümk muiikahe- 

\ lyeiken., A mesterektől idősebb 
munkatársaiktól értékes segít
séget kapnak ahhoz,-hogy a 
tanfolyamon , tanultak alapján 
megjavítsák munkájukat.. .;
. A , másodfokú tanfolyamon 
végzettek kibővítik az előző év-
ben hallottakat és megtanulják, 
hogyan kell a különböző terme 
lőegységek áramelosztó kap
csolótábláit kezelni. , Ezenkívül 

vanyított paprikát, 40 kiló zöld
babot, 540 kiló káposztával töl
tött paprikát, 120 kiló ugorka- 
salátát tettek el téli szükséglet
re., Ezenkívül 3245 kiló hagy
mát és 5000 kiló burgonyát rak-
tároztak el.

Ezen a mennyiségen kívül a 
gépállomás kantin-bizottsága 

V szerződést kötött a tordai , Ap- 
rozar“-ral. E szerződés alapján 
az ,,Aprozár“ 4000 kiiogram bur
gonyát és 1000 kiiogram száraz
babot biztosit a . traktoristák 
számára. A szerződés értelmé
ben ezt a mennyiséget is idejé
ben raktározták el-

OLVASSUNK1

Kubán földjén
az Orosz Könyv kiadása

A kis könyv hosszú évek küz
delmét beszéli el: egy kubáni 
falu harcát a kolhozért.

E gazdag föld dolgos szántó- 
vetői keresik a föld Jó megmű
velésének legmegfelelőbb formá
ját' A mezőgazdasági tár
sulások után rátérnek az 
értőire. Soha nem tapasztalt 
fellendülés következik. A kol*  
hozdolgozók megszédülnek n si
kertől: óriáskolhozt alakítanak, 
noha még nincsenek meg a 
szükséges feltételek ehhez, a 
fontos elhatározáshoz. Az elha
markodott lépés következmé
nyeképpen feloszlatják az. óriás- 
kolhoz!.

A nehézségeket betetőzi a be
özönlő fasiszta fonov íUU nusz.- 

a másodfokon már lényegesen 
nagyobb gondot fordítanak po
litikai ismereteik kibővítésé
re is. .

? A tartományi villamosmüvek 
dolgozói közül ebben az évben 
5 dolgozó veft részt a harmad- 

. l'oku szakmai tanfolyamon, a 
mesteriskola előadásain. Ebben 
az évben még úgy szervezték 
meg, hogy a szebeni villamos
müvek dolgozóival együtt ta
nultak. Jövőre minden valószi*  
ufiség mellett már Kolozsvá
ron is létesítenek mesteriskolát. 
Ebben az évben Kolozsvárról 
Garaséi Carol. Tordáró] Lupas 
Constantin, Egeresről Pascu 
Alexandra és Kostyéán Vil- 

•mos, Dósról pedig Pávai József 
vett részt a szebeni mester isko
la előadásain; Az évfolyam si
keres befejezése után vala
mennyien visszatértek munka
helyeikre és ma már, mint el
sőrendű szakmunkások, illetve 
mesterek dolgoznak.

A belső tartalékok kihaszná
lásával a traktoristák ellátásá
nak megjavításáért a gépállo
más vezetősége sertéshizlaldát 
létesített. A sertések — 22 da
rab — már kövérek. A kantin- 
bizottság úgy határozott, hogy 
minden hónapban disznóvágást 
rendszeresít. Októberben már 
meg is kezdik ezt. A helyes gaz
dálkodás és a belső tartalékok 
felhasználásával a gépállomás 
étkezdéje jó minőségű. Ízletes 
ételt ad,napi 3 étkezést, 40— 
50 lejért — a dolgozóknak.

Stefaneseu Jean és 
Stelian Constantin

litása. A hit kirí hordák földig 
lerombolják a kolhozt. A szov
jet ember lángoló hazaszeretetét 
példázza az a bátorság, nmely- 
lyel a kolhozdolgozók még a né
metek ágyutüze alatt hozzákez
denek a kolhoz újjáépítéséhez..

A Bolsevik Párt segítségével 
8 a szocialista köztársaságok 
testvéri hozzájárulásával a 
„Remény* ’ kolhoz, rövid időn 
lieliil milliomos kolhozzá vá
lik.

Népköztársaságunk falusi 
dolgozóinak, akik a mezőgazda
ság szocialista átalakításának 
napfényes útjára léptek vagy i 
lénnek a jövőben, a könyv igen I 
érdekes és hasznos olvasmány.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Hétfőn, október 15-én este 8 óra

kor: Tosco.
Szerdán, október 17-én, Anyegin.
Péntekén, október 19 én: Pillangó- 

kisasszony. >
állami magyar opera:
Október 14-én, vasárnap délután 3 

órakor: Szabad szél.
Október 16-án. kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
állami magyar színház
Szerdán, október 17-én este 8 

órakor: Romeo és Júlia. (Harminc
kilencedszer.)

Pénteken, október 19-én este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
egyedszer.)
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB

SZÍNHÁZ MŰSORA:
Szombat, október 13-:ín délelőtt 

10 órakor: Torny ócska.
Vasárnap, október 14-én, délelőtt 

11 órakor: Himola kincsei.
Csütörtök, október 18-án délután 

3 órakor: Csodálatos sárcipő.
Szombat, október 20-án délután 3 

órakor: Terülj táska.
Vasárnap, október 21-én délelőtt 

11 órakor: Terülj, táska-

Közlemények
, : VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb 
felhőátvonulások. de többfelé köd. 
Mérsékelt keleti szél. Éjszaka újból 
több helyen fagy. A nappali hőmér
séklet a ködös vidékeken nem éri el 
a 10 fokot, egyébként 10 fok felett 
lesz. Kolozsváron csütörtökön haj
nalban mínusz 5 fok, délben, plusz 
10 fok volt,.a légnyomás 771 mm., 
alig változik. > . 

■
MUNKÁS MOZGÖ ■" 

bemutatja a 
„SZERELMEM" 

cimü filmet. (Magyar feliratok
tól.) Főszerepben: L. Szmirnova, 
V, Cober. Előadások kezdete: 3, 

, . 5, 7, és 9 .órakor.

;, //’/ S RT
A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁGI HÓNAP KERETEBEN RENDEZIK MEG 

KOLOZSVARÖN A ,,FALVAK KUPÁJA" RÖPLABDA DÖNTŐJÉT

KOLOZSVÁR — A tartományi 
Testnevelési és Sportbizottság veze
tősége a „Falvak Kupája” 8-as női 
és■ férfi röplabdadöntőjét a Román- 
Szovjet Barátsági Hónap keretében 
rendezi meg. A küzdelmek szómba-, 
tón és vasárnap délelőtt 10 és dél 

: után 3 órai kezdettel a Lokomotiva 
' Vöröshadsereg útja 5 szám alatti pá

lyáján .kerülnek lejátszásra, amelyen
A LOKOMOTIVA KOLOZSVÁRON, A HADSEREG NAGYVARADON, A 

TUDOMÁNY MAROSVÁSÁRHELYEN JÁTSZIK VASÁRNAP
KOLOZSVÁR. — Mind az első, 

mind a másodosztályban igen érde
kes labdarugó mérkőzések kerülnek 
vasárnap lejátszásra. A Kolozsvári 
Tudomány labdarugó csapata Maros
vásárhelyen játszik a kiesés előtt ál
ló Lokomotiva ellen. A többi mérkő
zések; Bukarestben: Hadsereg—ICO 
és Dinamó—Lokomotiva (Temesvár). 
Aradon: UTA—Lokomotiva (Buka
rest). Sztálinvárosban: Dinamó -Láng 
(Petrozsény). Temesváron: Tudomány
DÖCZI ISTVÁN (KOLOZSVÁR) ÉS BERHNER GIZELLA (MAROSVÁSÁR

HELY) A ZÓNÁK KÖZÖTTI CÉL LÖVÖBAJNOKSAG GYŐZTESEI
KOLOZSVÁR. — A „Victor Ba

bes” egyetemi stadion céllövő pályá. 
ján nagy érdeklődés mellett rendez
ték meg a zónák között*  női és férfi 
céllövőbajnokságok döntőjét, amelyen 
Kolozsvár, Marosvásárhely, Sztáün- 
város, Nagybánya, Szeben, Nagyvá
rad és Beszterce legjobb versenyzői 
vettek részt. A 37 versenyző közül 
Dóezi István a kolozsvári Lokomo
tiva versenyzője került k*  győzte*
NEMZETKÖZI KERÉKPÁROSVERSENYT RENDEZNEK BUKARESTBEN 

A ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁGI HÓNAP TISZTELETÉRE
BUKAREST. — A Dinamó spört- 

parkjában csütörtökön délután ün
nepélyes keretek között megkezdőd 
tek a RNK 1951 évi kerékpáros nem
zetközi versenyeinek küzdelmei, ame
lyet a Romám Szovjet BarátsAm Hó
nap tiszteletére rendeznek meg Ezen 
a nogysznbásn kerékpáros versenyen 
a Bolgár Népköztársnaág, Ma3V.tr 
Népköztársaság, Csehszlovák Köztár
saság Német, Demokratikus Köztár- 
sasiig, a franciaországi FSGT mun
kás sportszakszervezet 11 Román 
Népköztársaság legjobb versenyzői 
vesznek részt.

A négynapos versenyen a legér
dekesebbnek ti Bukarest-CAmpinn— 
Bukarest, utvonoiu hosszmáv verseny 
Ígérkezik, amelyen a magyar, román 
ús csehszlovák versenyzőknek van

MOZ1
MUNKÁS MOZGÓ: Szerelmem. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. (Magyar feliratokkal.) Vasárnap 
délelőtt matiné.

NÉPMOZGO (POPULAR): Ber
lin eleste. I, rész október 3-tól 9 tg. 
II. rész október 10-től 16-ig. Mind
végig magyarul beszélő film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

„AUGUSZTUS 23" (volt Urá
nia) MOZGÓ: Hamupipőke. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Pén
teken és vasárnan délelőtt 11 óra
kor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Álar
cosbál. Előadások kezdete: 3. 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: matiné,

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: A 
mi falunkban. . Előadások kezdete: 
4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.
HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): 

A mi falunkban. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Hiradó. A 
pionírok palotája (román felirattal). 
A Duna—Fekete-tengeri csatorna. 
(Román film).

* PUBLICATIUNE.: Oficiul Pa- 
rohial Őrt. Rom. Cluj. Manastor I. 
aduce la cunostinta publíca, ca in 
zíua de 21 Oct. a. c. orele 15 se va 
vinde prin licitatie imobilul din Str. 
Bisericii Nr. 26—32. — Comiletuí 
Rtseriresc

könyvelési ' tanfolyam- 
kezdők részére a normata köny 
velés szabályai szerint, a vállala 
tokra vonatkozó pénzügyi és adó 
ügyi rendelkezések ismertetésével 
Jelentkezni lehet naponta 4—5-ig 
a KISIPAROSOK SZÉKHAZA 
BÁN, T. emelet, titkárság D> 
mítrpv-téx (volt Karolina-tét).

SÜRGŐSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HAZAK, 

parcellák, öröklakások. „VICTO- 
RIA" ingatlanforgalmi iroda, 
Dózsa György-utca 16, emelet.DOMBRÁDYNÁL

'Topánfalva, Nagyenyed, Szamosuj- 
vár, Dés, Bánffyhunyad, Zilah, Tor
da' és Kolozsvár legjobb női és férfi 
röplabda csapatai , vesznek részt,.

A bajnokságot, nyert rajoni röp- 
labdacsapatok tartományi döntőjét 
nagy érdeklődés előzi meg Kolozsvá
ron, amelyet mindkét nap beléPti- 
dij nélkül rendeznek meg.

—Láng (Bukarest).
A II. osztályban a kolozsvári Lo

komotiva vasárnap délután fél 4 óra
kor a „Gh. Gheorghiu-Dej” sportte
lepen az aradi vasutas csapat ellen 
játszik. A Hadsereg Nagyváradon, a 
Lokomotiva együttesével méri össze 
erejét. Szatmáron: Lokomotiva—Láng 
(Medgyes). Krajován; Hadsereg—Va
sas (Nagybánya). Szebenben; Vasas 
—Vasas (Aranyosgyéresi. Lupénykan: 
Láng—Vasas (Resica).

ként 1014 ponttal, aki fekvőhelvzet- 
ben 380, álló helyzetben'287, mig tér
delőhelyzetben 347 pontot ért el. 2. 
Túri Károly (Kolozsvár) 993 p. 3. 
Lakatos Géza (Kolozsvár) 993 p.

A női versenyzők közül: 1. Berhner 
Gizella (Marosvásárhely) 781 ponttal, 
aki az egyes helyzetekben 303, 223. 
255 pontot ért cl. 2. Toézauer Irén 
(Kolozsvár) 736 p. 3. Gábor Margit 
(Marosvásárhely) 724 p.

esélye győzelemre. A pályaversenyek 
küzdelmeiben női versenyszámok is 
kerülnek lebonyolításra.

A TUDOMÁNY
rugbi csapata vasárnap Kolozsváron 
n petrozsény! Tudomány együtteséi' 
látja vendégül. A mérkőzést az aradi 
<-s kolozsvári vasutas labdarugó csa
patok találkozója előtt, dúlutúii há
romnegyed 2 órai kezdetni rendezik 
meg.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR .TÖZSF.F 

Szórttrsztöséö: Horea-nl 6. FI. 
emelet. Telefon: K—35 Kiadó, 
hivatal: Molotov-iüca 16 Te. 

lefon: 19—11.

Ma3V.tr

